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Таким чином, тільки тісний контакт в роботі логопеда і вихователя, може сприяти 
усуненню різних мовних проблем в дошкільному віці, а значить і подальшого повноцінного 
навчання в школі. 

І найголовніша умова у взаємодії всіх учасників корекційного процесу – створити для 
вихованців з порушеннями усного мовлення єдиний корекційно-освітній простір, коли над 
мовою дитини працює колектив однодумців, зацікавлених в успіху корекційної роботи. 

 
МОВЛЕННЄВА ГОТОВНІСТЬ ДИТИНИ ДО НАВЧАННЯ В ШКОЛІ 

Деркач В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Горопаха Н. М., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

 
Мовленнєвий розвиток дитинним є одним із основних чинників її повноцінного 

розвитку в дошкільному дитинстві. Рівень розвитку цієї психічної сфери визначає рівень 
потреб та інтересів, знань, умінь і навичок дошкільника, що є фундаментом його 
особистісної культури та подальшого розвитку під час навчання у школі. 

Проблема мовленнєвої підготовки дітей до навчання в школі знайшла широке 
відображення у світовому і вітчизняному історико-педагогічному досвіді. Педагогічні і 
методологічні аспекти мовленнєвої готовності дітей розглядаються, зокрема, А. Богуш. 
О. Трифоновою. Мовленнєва компетенція як важливий аспект в підготовці дитини до 
навчання у школі визначається у Базовому компоненті дошкільної освіти.  

Традиційно виділяють три аспекти шкільної зрілості: 
• інтелектуальний; 
• емоційний; 
• соціальний. 
Під інтелектуальною зрілістю розуміють здатність майбутнього школяра до 

концентрації уваги; аналітичне мислення; уміння відтворювати зразок та розвиток дрібної 
моторики пальців рук. Емоційна зрілість втявляється як можливість тривалий час виконувати 
не дуже привабливе завдання. До критеріїв соціальної зрілості відносять потребу дитини в 
спілкуванні з однолітками й уміння підкоряти свою поведінку законам дитячих груп, а також 
здатність виконувати роль учня в ситуації шкільного навчання. 

Говорячи саме про мовленнєву компетенцію, можемо сказати, що вона є невідємною 
частиною готовності дітей до навчання у школі та співпраці з учителем. Мовленнєво-
комунікативна підготовка дітей до школи стимулює інтелектуальну, емоційно-вольову та 
мотиваційну готовність. Сформоване належним чином мовлення полегшує адаптацію 
першокласників до умов шкільного навчання, нових програмових вимог, забезпечує 
засвоєння норм і правил оведінки у класі та школі. 

Розвиток мислення тісно пов’язаний із суттєвими позитивними зрушеннями у 
мовленні дошкільнят. Швидко зростає словниковий запас дітей. На шостому році життя 
активний словник дитини має складати від 2500 до 3000 слів. Висловлювання дитини стають 
більш повними та точними. В п’ятирічному віці діти самостійно складають розповідь, 
переказують казку, що говорить про оволодіння одним з найважчих видів мовлення – 
монологічним мовленням. В висловлюваннях дитини з’являються складні речення (Тато 
дивився телевізор, а ми з мамою читали цікаву книгу). В мовленні дитини з’являються слова, 
що позначають якість предметів, матеріал, з яких вони зроблені (паперовий літак, дерев’яний 
стіл). Дитина використовує синоніми та антоніми. Дитина вже правильно узгоджує іменники 
з іншими частинами мови. В мовленні п’ятирічних дітей з’являються присвійні прикметники 
(собача лапа, заячі вуха), складової структури слів: не пропускає склади, не переставляє їх 
місцями. Значно покращується звуковимова. Більшість дітей вже правильно вимовляють 
шиплячі звуки (ш, ж, ч) та звуки р, рь. Але у деяких дітей ще можуть відмічатися заміни тих 
чи інших складних звуків, або спотворення їх правильної вимови. 
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Усім відомо, як люблять діти ставити запитання. Дорослі повинні обов’язково уважно 
ставитися до цього. В одних випадках треба самому відповісти, а в інших сказати: «А як 
думаєш ти?», «Подумай сам», «Чому ти так сказав?» 

Дітей потрібно практикувати в сприйнятті навколишнього світу. Дошкільник повинен 
уміти розказати про предмет, порівняти його з іншими, назвати його колір, форму, величину, 
описати рослину, тварину, картинку. Причому робити це без допоміжних запитань, чітко, 
послідовно, правильно вживаючи при цьому слова. 

Як вже було сказано, запорукою готовності до навчання є розвиток дрібних м’язів 
пальців рук, це впливає і на розвиток мовлення дитини, і на підготовку руки до письма. 
Розвивати дрібну мускулатуру руки дитини можна за допомогою настпуних вправ:  

• Розминати пальцями тісто, глину, пластилін, м’яти поролонові кульки, губку. 
• Катати по черзі кожним пальцем дрібні намистинки, камінчики, кульки. 
• Ляскати в долоні тихо, голосно, в різному темпі. 
• Нанизувати намистинки, ґудзички на нитки. 
• Зав’язувати вузли на товстій і тонкій мотузках і шнурках. 
• Заводити будильник, іграшки ключиком. 
• Штрихувати, малювати, розфарбовувати олівцем, крейдою, фарбами, ручкою і так 

далі.. 
• Різати ножицями 
• Конструювати з паперу (ори гамі), в’язати. 
• Робити пальчикову гімнастику (пальчиковий театр). 
• Складання пазлів. 
• Шнурівка. 
• вправа «Кулак – ребро – долоня» тощо. 
Такі вправи варто використовувати як у дошкільному закладі, так і вдома. Тому 

педагогові доренчно показати їх батькам майбутніх першокласників, пояснивши їх користь 
не лише для вправляння руки, а й для розвитку мовлення дитини. 

Отже, мовленнєва підготовка дітей до школи – особлива підготовка, що специфікою 
свого змісту стимулює інтелектуальну, емоційно-вольову, мотиваційну готовність 
дошкільнят та готовність у сфері спілкування. Вона передбачає достатню адаптацію дітей до 
умов шкільного навчання, до нових програмових вимог. 

 
ПРОБЛЕМА ФОРМУВАВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ 
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(дошкільної та корекційної) ім. проф. Т. І. Поніманської 
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Оновлення змісту освіти в ХХІ ст. вимагає розв’язання складної проблеми: як 

перетворити велетенський масив знань, накопичений людством у процесі свого суспільно-
історичного розвитку, на індивідуальне надбання та знаряддя кожної особистості. 
Зацікавити, а не дати знання в готовому вигляді – завжди було метою дидактики й теорії 
виховання, саме інтерес дає людині шанс залишитись неповторною індивідуальністю, іти 
своїм шляхом у житті, творчо самоутверджуватись, ініціативно працювати. Через пізнання 
предмета інтересу, зрештою, відбувається розвиток особистості. 

Педагогічна проблема вивчення пізнавального інтересу завжди була і залишається 
актуальною. Відомий чеський педагог Я. А. Коменський категорію інтересу відносив до 
педагогічної науки. Велику увагу проблемі пізнавального інтересу приділяв К. Ушинський, 
який розглядав пізнавальний інтерес, як засіб успішного навчання, наголошуючи на його 
ролі в моральному розвитку особистості.  




